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Hola!! Nos volvemos a encontrar para
reforzar la division y su algoritmo, esta
sera una guia de ejercitacion, ya que
debemos practicar mucho para
interiorizar esta operacion matematica
fundamental.

Partes de la division

Una division tiene diferentes partes, llamadas términos.
Los términos de la division son:
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Dividendo 50 . 5 — 10 cociente


https://youtu.be/DNi3Hi6Fxsc

Términos de la division

. DIVIDENDO: es el nUmero que vamos a dividir
. DIVISOR: es el numero que divide al dividendo, es decir la
cantidad de partes en la que queremos dividir al dividendo.
. COCIENTE: es el resultado de la operacion
« RESTO: es la parte que sobra, es decir que no se ha podido
distribuir.

&Como hacer divisiones?
Vamos a reforzar la division con un ejemplo practico, formando

grupos iguales:
Tengo 18 lapices y debo repartirlos en 2 lapiceros. ¢Cuantos lapices

tengo que colocar en cada lapicero?
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Para resolver ocuparé la tabla del 2
Busco un nimero que multiplicado por 2 me dé 18



2 O sea el algoritmo
es:

El ndamero
buscado es 9, o
sea en cada

lapicero debo i N
colocar 9 lapices 18 :2=9

0

Utilizando bloques base 10:

Para resolver la divisidbn puedes dividir el total de elementos en las
partes correspondientes al divisor de la siguiente manera.

v Representar el dividendo utilizando los bloques base 10.
v' Dividir el dividendo en el nimero de partes que corresponda al
divisor.

Ejemplo: Realizaremos la division — 84 + 7
Si seguimos los pasos tenemos:

1° Representar el dividendo utilizando los bloques base 10.
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2° Dividir el dividendo en el niUmero de partes que corresponda al
divisor.
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Entonces como 1D y 2U corresponden a 12, entonces, 84 = 7 = 12

1) Observa el siguiente ejemplo para la division 24 : 2

Se divide — 8
EEEEEEEES partes
iguales
Resultado: 12

2) Realiza la siguiente division 36 : 6, dibuja y coloca el resultado

Se divide
snnnnunsasll X J en 6
A & 0 O partes
CEEErEEEEE 00 iguales

Resultado:



2) Realiza la siguiente division 45 : 9, dibuja y coloca el resultado

Se divide
(Tt B ® end
IO §® partes
e iguales
(T TrrTT
Resultado:

3) Realiza la siguiente division 90 : 10, dibuja y coloca el resultado

Se divide
en 10
partes
iguales

Resultado:



4) Realiza las siguientes divisiones exactas, las puedes realizar
formando grupos iguales o utilizando bloques base 10 como los
ejercicios anteriores, ademas ayldate de tu tabla pitagorica.

9:3= 6 :
=

15:5 18 :
21:7 35:
32:8 54 .
40:5 64 :
63:9 81:
36:9 70 :
42 :6 90 :




5) Resuelve los siguientes problemas

e Vamos a repartir los caramelos que hoy ha traido
Maria entre sus tres amigos en partes iguales:
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A cada uno le tocan. .................. caramelos.
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El profesor de inglés ha repartido lapices entre 4 de sus
alumnos a partes iguales:
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A cada nifio le han correspondido ............... lapices.




Vamos a repartir 8 manzanas entre 2:
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A cada uno le tocaran ............. Manzanas.
——
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Se lee:

8 dividido entre 4 es igual a dos

En la fiesta de cumpleaios se repartiran 15 refrescos
entre 5 amigos:

15:5=.............. refrescos para cada uno

Se lee:
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Se escribe también ani
8:2=4
0

Buen trabajo!!
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